PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBO
3 CONCURSO PUBLICO - EDITAL N. 001/2018
Prefeitura ADMINISTRAGAO DIRETA
de Timbo

Cargo: SOLDADOR

INSTRUCOES

e Nesta prova, vocé encontrara:
10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa,
05 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e
25 (vinte e cinco) questdes de Conhecimentos Especificos.

e Vocé esta recebendo um Caderno com um total de 40 (quarenta) questdes do tipo mul-
tipla escolha, uma Folha Intermediaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

¢ Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questéo, existe apenas uma alternativa correta.

e Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficard em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

e Depois de preencher a Folha _Intermedié_ria de Res- INSTRUCGES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferogréafica azul-escura
ou preta. N&o faca outro tipo de marca na bolha nem \NUNCAMARQUEASSIM: ORU®
utilize outro tipo de caneta.

MARQUE ASSIM: OZ.

¢ No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacdes de que necessitar.
e O Cartdo-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.

¢ Assine no local indicado no Cartao-Resposta.

¢ Vocé nao podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

e Os trés ultimos candidatos permanecerdo na sala até o término das provas.

e Duracao da Prova: 3h.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato

Timbo, 24 de fevereiro de 2019.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Horario de verdo termina neste fim de semana em 10 estados e no DF.
Disponivel em https://g1.globo.com/economia. Acesso em 11/02/2019.

1- O texto acima é um(a):
(A) manchete
(B) propaganda
(C) cartaz
(D) tirinha
(E) receita

2- O plural de “verao” é:
(A) veraos
(B) veraes
(C) verbes
(D) muitos verao
(E) os verao

3- Assinale o ditado que indica perseveranca:
(A) A pressa é inimiga da perfeicdo.
(B) Antes s6 que mal acompanhado.
(C) As aparéncias enganam.
(D) Cada macaco no seu galho.
(E) Agua mole em pedra dura, tanto bate até que fura.

4- Assinale a alternativa que contenha uma palavra que possui apenas uma forma, tanto para o masculino
quanto para o feminino:
(A) Juiz
(B) Menino
(C) Vencedor
(D) Ator
(E) Crianca

5- Assinale a alternativa que contenha uma palavra acentuada pela mesma razéo que “horario”:
(A) Café
(B) Onibus
(C) Colégio
(D) Pé
(E) Saida

6- Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna na palavra “prepara__&0":
(A) ¢
(B) ss
(C) sc
(D) s
(B) c

7- Assinale o sinbnimo do verbo “terminar”:
(A) principiar
(B) recomecar
(C) prosseguir
(D) estender
(E) findar

8- O verbo “termina”, no texto, refere-se ao tempo:
(A) passado
(B) presente
(C) futuro
(D) indeterminado
(E) inexistente
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9- O sujeito da oragéo “Horario de verao termina neste fim de semana em 10 estados e no DF” é:
(A) neste fim de semana
(B) em 10 estados
(C) Horario de veréo
(D) e no DF
(E) verao

10- O objetivo do texto é:
(A) Fazer uma propaganda para vender um produto.
(B) Informar o leitor.
(C) Divertir o leitor.
(D) Contar uma historia.
(E) Desafiar as pessoas.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

11- Assinale a alternativa que apresenta uma importante atividade econémica de Santa Catarina:
(A) Extracdo de recursos minerais.
(B) Industria automobilistica.
(C) Cafeicultura.
(D) Producéo da cana-de-acucar.
(E) Industria téxtil.

12- Assinale a alternativa que indica o atual governador de Santa Catarina:
(A) Eduardo Pinho Moreira.
(B) Raimundo Colombo.
(C) Luiz Henrique da Silveira.
(D) Carlos Moisés da Silva.
(E) Colombo Machado Salles.

13- No cenério nacional, Santa Catarina se destaca pelas suas festas tipicas. Sobre as festas tipicas catarinenses,
assinale a alternativa que indica, ao mesmo tempo, uma festa de origem italiana e outra de origem portuguesa:
(A) Festitalia e Marejada.
(B) Oktoberfest e Incanto Trentino.
(C) Fenarreco e Festival do Camaréo.
(D) Festa do Imigrante e Kegelfest.
(E) Tirolerfest e Festa do Pinh&o.

14- Observe 0 mapa de Santa Catarina:

Assinale a alternativa que identifica a regido destacada no mapa:
(A) Vale do Itajai.

(B) Regido Serrana.

(C) Grande Florianopolis.

(D) Norte Catarinense.

(E) Oeste Catarinense.
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15- Assinale a alternativa que indica o fundador de Timbo:
(A) Fritz Muller.
(B) Otto Bruno Blumenau.
(C) Frederico Donner.
(D) Freymund Germer.
(E) Mario Luiz Schuster.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16

Assinale a alternativa que indica uma atitude necessaria para garantir a convivéncia com pessoas diferentes e
evitar problemas desnecessarios no ambiente de trabalho:

(A) Agir de forma dura e agressiva.

(B) Comprometer-se com a promocao no Servico.

(C) Realizar as tarefas em grupo ou individualmente.

(D) Néo aceitar as diferencas de opinido.

(E) Ser gentil e educado com todas as pessoas.

17

Analise os itens abaixo e, diante de cada um, escreva SIM, para os que devem ser adotados pelo servidor
publico, e NAO, para os que ndo devem ser adotados:

( ) Praticar comércio de compra e venda de bens ou servi¢os no recinto da reparti¢ao.

( ) Ausentar-se do servigo durante o expediente, sem prévia autoriza¢@o do superior imediato.

( ) Exercer com zelo e dedicagéo as atribuicbes legais e regulamentares inerentes ao cargo ou funcéo.
( ) Zelar pela economia do material e pela conservacao do patrimdnio publico.

Assinale a alternativa correta:
(A) NAO — NAO — SIM — SIM.
(B) NAO — NAO — NAO - NAO.
(C) SIM — NAO — SIM — SIM.
(D) SIM — SIM — SIM — SIM.
(E) SIM — SIM — NAO — NAO.

18- Sobre a validade do concurso publico, assinale a alternativa correta:

(A) Tera validade de até 18 meses, a contar da sua homologacéo, prorrogavel uma vez, por igual periodo, a
critério da Administracao.

(B) Tera validade de até dois anos, a contar da sua homologacao, sem possibilidade de prorrogacao.

(C) Tera validade de até dois anos, a contar da sua homologacéo, prorrogavel uma vez, por igual periodo, a
critério da Administracao.

(D) Tera validade de trés anos, a contar da data da inscri¢do dos candidatos.

(E) Tera validade de um ano, a contar da data da realizacdo das provas, prorrogavel uma vez, por igual periodo,
a critério da Administracao.

19- O servidor publico pode se afastar do exercicio do cargo efetivo para participar de competices esportivas?
(A) Sim, desde que se trate de competi¢cbes oficiais.

(B) Nao, o afastamento implicara falta injustificada.

(C) Sim, somente para as competi¢cBes de iniciativa do Sindicato a que o servidor estiver associado.

(D) Sim, somente para competicdo em ambito nacional.

(E) Sim, mas o afastamento implicard desconto dos dias de afastamento.

20

Sobre a licenca por acidente em servico, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- Serd licenciado, com remuneracdo integral, o servidor acidentado em servico.

Il- E considerado acidente em servigo o dano fisico ou mental sofrido pelo servidor e que se relacione mediata
ou imediatamente, com as atribuicdes do cargo exercido.

Ill- Nao pode ser considerado acidente em servico o dano decorrente de agressdo sofrida e ndo provocada
pelo servidor no exercicio do seu cargo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
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21- Qual é o tempo que o servidor empossado no cargo, apés habilitado em concurso publico, leva para adquirir
estabilidade no servigo publico?
(A) 18 meses de efetivo exercicio.
(B) 2 anos de efetivo exercicio.
(C) 3 anos de efetivo exercicio.
(D) 1 ano de efetivo exercicio.
(E) 6 meses de efetivo exercicio.

22- Sobre o plano de cargos do Poder Executivo de Timbo, assinale a alternativa correta:

(A) O Grupo Ocupacional Servigos Gerais reline os cargos cujas tarefas requerem escolarizacao de nivel médio.

(B) O Grupo Ocupacional Servigos Gerais reline os cargos cujas tarefas requerem o conhecimento pratico do
trabalho.

(C) O Grupo Ocupacional Servigos Gerais redine os cargos cujas tarefas ndo requerem nenhum esforco fisico.

(D) O Grupo Ocupacional Servicos Gerais relne os cargos cujas tarefas exigem bons conhecimentos de in-
formatica.

(E) O Grupo Ocupacional Servicos Gerais reline os cargos cujas tarefas ndo séo rotineiras.

23

Leia e preencha a lacuna:

O processo de € um processo de solda de alta qualidade na maioria dos metais e ligas
e que nao deixa henhuma escoria. Pode ser usado em todas as posi¢des e € caracterizado como o mais lento
dos processos manuais de solda.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna:

(A) Solda MIG.

(B) Solda Oxi-acetilénica.

(C) Solda com eletrodo revestido.

(D) Solda com arco submerso.

(E) Solda TIG.

24- A solda Oxi-acetilénica € um processo de soldagem em que o calor para o material de fusédo é obtido por meio
de uma chama de alta temperatura. Como é produzida essa chama?

(A) Pela queima de uma mistura de carbureto e argdnio.

(B) Pela gueima de uma mistura de arg6nio e acetileno.

(C) Pela queima de uma mistura de oxigénio e acetileno.

(D) Pela queima de uma mistura de acetileno e gés hélio.

(E) Pela queima de uma mistura acetileno e um arco elétrico.

25

No processo de solda TIG, o arco elétrico é produzido através de um eletrodo de:
(A) Revestido.

(B) Recoberto.

(C) Brasagem.

(D) Eletro gas.

(E) Tungsténio.

26

Considere os tipos de ferro fundido abaixo e identifique os corretos:

I-  Preto.
II- Branco.
I1I- Cinzento.
IV- Nodular.
V- Maleavel.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas os tipos I, I, IV e V estdo corretos.
(B) Apenas os tipos I, lll e V estéo corretos.

(C) Apenas os tipos Ill e | estdo corretos.

(D) Apenas os tipos II, I, IV e V estao corretos.
(E) Os tipos I, 11, IlI, IV e V estéo corretos.

27

Qual o gas mais utilizado no processo de solda TIG?
(A) Oxigénio.

(B) Acetileno.

(C) Carbureto.

(D) Hidrogénio.

(E) Argbnio.
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28- Qual é o curso que o soldador deve ter, segundo a Portaria MTE 1.897/2013, do Ministério do Trabalho e Em-
prego?
(A) Curso da NR10.
(B) Curso da NR34.
(C) Curso da NR35.
(D) Curso da NR18.
(E) Curso da NR12.

29- O paquimetro é uma ferramenta indispensavel para muitos profissionais, inclusive para o soldador quando ha
necessidade de medir a profundidade de um orificio, bem como a espessura ou didametro de um material. Nesse
contexto, é importante que ele conheca bem essa ferramenta. O paquimetro pode ser dividido em diversas
partes conforme exposto:

orelha fixa encosto fixo

orelha moével encosto movel

nénio ou vernier (polegada) bico mavel

parafu.t;n de trava nonio ou vernier (milimetro)
cursor impulsor

escala fixa de polegadas escala fixa de milimetros
bico fixo haste de profundidade

A imagem abaixo representa um paquimetro com todas as suas partes numeradas e divididas. Sendo assim,
assinale a alternativa que indica o que esta sendo mostrado pelos ndmeros 3, 5, 6, 11 e 13, respectivamente:

1 2 3 4 5

IH\]I'IIHUIH‘I'IUIH\IIII\I\Hlyllll‘\lllllllléllllll\l\HIII@

0 80 L. oo 110 120
AT PR T TR

130 140 130
Jnntnbimgt il @)

7 89 10 11 12 13 14

(A) Nonio ou vernier (milimetro), cursor, escala fixa de polegada, N6énio ou vernier (polegada) e escala fixa de
milimetros.

(B) Nobnio ou vernier (polegada), cursor, escala fixa de milimetro, Noénio ou vernier (milimetro) e escala fixa de
polegada.

(C) Nénio ou vernier (polegada), cursor, escala fixa de polegada, Nénio ou vernier (milimetro) e escala fixa de
milimetros.

(D) Escala fixa de polegada, cursor, Nénio ou vernier (polegada), Nénio ou vernier (milimetro) e escala fixa de
polegada.

(E) Cursor, encosto mével, impulsor e escala fixa de milimetros.

30- A conversdo de polegadas para milimetro e de milimetros para polegadas sdo situagbes muito comuns na
profissdo de soldador. Nesse contexto, analise as conversfes abaixo e identifique as corretas:
Dados: 1”7 = 25,40mm

I- 3/16” é igual a 4,76 mm.
II- 5/8” éigual a 15,87 mm.
IlI- 10 mm é igual a 3/8”.

IV- 38,10 mm é igual a 1°1/2".
V- 13/16” é igual a 20,63 mm.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as conversoes lll, IV e V estéo corretas.
(B) Apenas as conversfes I, Il, IV e V estdo corretas.
(C) Apenas as conversdes Il e IV estdo corretas.

(D) Apenas as conversdes | e Il estdo corretas.

(E) As conversoes I, Il, 1ll, IV e V estéo corretas.
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31- Durante o processo de soldagem, muitas vezes, o soldador enfrenta alguns problemas. Um deles muito comum
€ a distorcdo e contracdo das pecas que estdo sendo soldadas. Na imagem abaixo, podemos verificar alguns
tipos de distorcao ou contracdo. O que esta sendo mostrado nos nimeros 01-03-04-05, respectivamente?

—
E : —

l

mnm:ﬁ}- m::%

Sentido da 05 Sentido da
soldadura soldadura

06

(A) Contracao transversal, distor¢cdo longitudinal, distorcdo angular e distor¢do rotatéria.
(B) Contracao longitudinal, distor¢éo transversal, distor¢do angular e distor¢éo rotatoria.
(C) Contracao transversal, distor¢do longitudinal, contracdo angular e distor¢do de dobra.
(D) Distorcao transversal, distorcao longitudinal, distor¢cdo angular e distor¢éo rotatéria.
(E) Contracao de dobra, distorcdo longitudinal, distorcdo angular e distor¢do de dobra.

32- Observe as imagens abaixo:

2 3

Assinale a alternativa que indica apenas as imagens que se referem a Equipamentos de Protecdo Coletiva

(EPCs):
(A)1-2-3-4-5.
(B) 3-5.
(C)1-3-5.
(D)1-2-4.
(E)y1-2-3-5.

33- Qual das alternativas se refere a componentes da solda Oxiacetilénica?
(A) Porta eletrodo, cabo elétrico, chave combinada, regulador.
(B) Mangueiras, paquimetro, manémetro.
(C) Eletrodos, mangueiras, porta cocientes, extenséo.
(D) Regulador, valvula antichama, cilindros, mangueiras.
(E) Tocha, ignitor, mandmetro, cabos elétricos.
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34- Observe a imagem e responda. O que esta sendo destacado pelas setas nas imagens?

_J_I\r_-

(A) Superficie da solda.
(B) Tipo de soldagem.
(C) Raiz da solda.

(D) Tipo da solda.

(E) Area de solda.

35- Para encher uma cisterna com capacidade de 68m3, gquantos litros de dgua serdo necessarios?
(A) 340.000 litros.
(B) 68.000 litros.
(C) 680.000 litros.
(D) 34.000 litros.
(E) 6.800 litros.

36- Relacione a segunda coluna de acordo com a primeira e faca a conversao de milimetro para polegada.

Primeira coluna: Segunda coluna:
- 79 ( ) 5/8”
- 22,2 ( ) 1.1/8”
- 15,9 ( ) 17
IV- 28,6 ( ) 7/8”
V- 254 ( ) 5/16”
Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:
(A 1=11=1V=V-—Il.
B)YM=IV-=V-Il-I
C©m=v-=v-=I1-I.
O)I=1=1vV-=1ll-V.
E)M=V-=IV-=I-I
37- Qual é a norma que regulamenta a utilizacdo dos EPIs (equipamento de protecao individual)?
(A) NR-12.
(B) NR-6.
(C) NR-35.
(D) NR-18.
(E) NR-10.
38- Qual dos processos de solda abaixo pode apresentar inclusédo de escéria na solda?
(A) MIG/MAG.
(B) Arco submerso.
(C) TIG.

(D) Eletrodo revestido.
(E) Oxi-acetilénica.
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39- Qual é o processo de soldagem que esta sendo representado na ilustragdo?

v CILINDRO DE GAS
TOCHA ! METAL DE \
ELETRODO ADICAO \
» |TUNGSTENIO \

< v
ELETRODO -

METAL BASE  TUNGSTENIO GAS
METAL DE PROTECAD

(A) Processo de solda TIG.

(B) Processo de solda MIG/MAG.

(C) Processo de solda Oxiacetilénica.

(D) Processo de solda com eletrodo revestido.
(E) Processo de solda por arco submerso.

40- Durante o processo de soldagem, séo liberadas substancias poluentes nocivas para o soldador. Assim sendo,
analise as substancias abaixo e, diante de cada uma, escreva V (verdadeiro), se a substancia for poluente, e F
(falso), se nao for poluente:

( ) Fumaga.

( ) Gases.

( ) Fumagca nao tdxica.
( ) Vapores.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
(A)F—F-V—F.
B)V-V-V-V.

(C)F-V-F-V.
(D)V-V-F-V.
(E)V-F-F-V
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PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBO
: CONCURSO PUBLICO - EDITAL N. 001/2018
Prefeitura ADMINISTRAGAO DIRETA
de Timbo

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes | RESPOSTAS | Questdes RESPOSTAS |
01 A|lB|]C|DI|E 21 A|B|C|DI|E
02 A|lB|]Cc|DIE 22 A|lB|[c|DIE
03 A|lB|]Cc|DI|E 23 A|lB|[c|DI|E
04 A|lB|]Cc|DIE 24 A|lB|[c|DIE
05 A|lB|]c|DI|E 25 A|lB|[c|DI|E
06 A|lB|]cCc|DIJ|E 26 A|lB|[c|DIE
07 A|lB|]c|DI|E 27 A|lB|[c|DI|E
08 A|lB|]cCc|DIJ|E 28 A|lB|[c|DIE
09 A|lB|]c|DI|E 29 A|lB|[c|DI|E
10 A|lB|]cCc|DIJ|E 30 A|lB|[c|DIE
11 A|lB|]c|DI|E 31 A|lB|[c|DI|E
12 A|lB|]cCc|DIJ|E 32 A|lB|[c|DIE
13 A|lB|]c|DI|E 33 A|lB|[c|DI|E
14 A|lB|]cCc|DIJ|E 34 A|lB|[c|DIE
15 A|lB|]c|DI|E 35 A|lB|[c|DI|E
16 A|lB|]Cc|DI|E 36 A|lB|[c|DIE
17 A|lB|]cCc|DI|E 37 A|lB|[c|DI|E
18 A|lB|]cCc|DI|E 38 A|lB|[Cc|DI|E
19 A|lB|]Cc|DI|E 39 A|lB|c|DI|E
20 A|lB|]cCc|DI|E 40 A|lB|Cc|DI|E

INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 18h do dia 25 de
fevereiro de 2019, no enderego eletrénico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal
de Timbo — Concurso Publico - Edital N. 001/2018.

Timbo, 24 de fevereiro de 2019.
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